章铜胜

春天有影子吗?当然有。春 天的影子,是花的影子,叶的影子, 风和雨的影子,山和水的影子,也 是殷勤探望春天的人的影子。

花的影子,在春天是最常见的 一种影子。一种花开了,便引来众 人的围观,人们用图片,或是文字来 传递花的讯息,也记录下那些花开 的影子。花的影子,何其荣幸,但花 的影子,又当得起这样的宠爱。它 们是宠不坏的,越宠越开得恣意、艳 丽。杏花春雨,是江南诗意的花影, 它的身后,适宜一座深深的青砖黛 瓦的老宅,在细细的雨里。桃花朵 朵,该在山下的一湾清溪边,数枝桃 花红艳,映水而开,在暖阳下热闹, 在水里清静,便极尽春之妩媚了。 樱花的纷繁,总感觉有些不确定的 清泠,花虽繁,终是经不起一场风 雨,数日暖阳。牡丹盛开,好像世界 忽然间就安静了,只等着它们花开, 也只等着它们在春天里高调喧哗 了。荼蘼有些谨慎,花事了了,是在 为春天的花影作着总结,总也说不 完,总也说不好,它想为春天的花影 留下余念,也留下余味,只是还没等 它絮叨完呢,一转身便是夏天了。

我们习惯了看阳光下春天新叶的影子,那些新叶的新绿淡黄是萌人的,是能让人心融化的。直到我发现,可以从另一种角度去看它们,就是逆着光去看它们的时候,我才觉出了那些新叶的惊艳。鸡爪槭的新叶很小,淡淡的红,叶脉清晰。逆光去看,它的细枝,如淡陷口,似,是线里暗藏一点深红,在那些规则分布没出的细线,墨线里暗藏一点深红,在那些规则分布没出线尖端,伸出小小羽状叶片,呈现出透明的淡粉浅黄色,叶柄的基部,有小面鲜红的叶托,画面看上去清爽而明丽。逆着光看,紫藤的藤,是黄褐浅灰的淡墨色,是随意勾勒的几笔,叶片明黄浅黄,点缀着的几串紫藤花,是粉紫色,随意框出一个竖长的画面,便是一帧上佳的写意花卉,无须落墨便成画。春天里,每一片新叶的影子,都是一幅画,或细描的工笔,或泼彩的写意。

风和雨的影子,总是让人难以捉摸。风牵动着雨,雨有时候也很随意和任性。风雨之夕,我站在窗前看着外面,看着风雨不定的样子,也就没有了耐心。于是坐下来,随意地看看书,想着自己的心事,任风和雨互相晃动着彼此的影子。

山的影子,天天在变,一天一个样子。层层叠叠的绿堆涌而来,如浪,会堆会卷,层次分明;也如山,高低错落,连绵不绝。看不完山影的变,就看水吧。春水,是活波善动的,山间的溪流自是不用说了,即便是河里、湖里的水,也是如此。我站在湖边看水的时候,被水的涌动晃晕了眼,定了定睛再看,还是这样,湖里的山影、树影、花影被搅动、撕碎,又聚拢、晃动,如此往复。我常常站在岸边,静静地看着水的影子,我希望它们也能在某一刻,和我一样,也能稍稍安静一会儿,好让我看个究竟。难道一湖春水,就不想看看我们这些在水边看着它们的人的影子吗?

前几天,我看到一张图片,是一位校长拍的。校长在下班回家的路上,看见一位穿校服的少年,正站在路边的樱花树下,抬头看一树盛开的樱花,那样深情投入。校长停下车,没有打扰孩子,轻轻按下了手机的拍摄键,定格了一位少年在春天里抬头看花的身影。看到照片的那一瞬间,我被那张照片圈粉了。是啊,这才是这个春天里最美的影子,一树纷繁的樱花和一位天真少年的影子。

遗 失 声 明

联系电话:0739-5322630 QQ:838947461

苏伟明(430511197301123556)遗失由邵阳市中心医院东院出具的湖南省医疗住院收费票据一份,票据编号:9206355,金额:49634.09,住院号:00090287,声明作废。



雾凇美景

朱巨滨 摄

尚庆海

像阳光敲打树叶发出清脆的声响 像春风拨动心弦流出动人的音律 像泉水汩汩冒出汇入河流的欢愉

我沉迷于在春天的鸟鸣里 无法自拔 在寂静的黑夜里聆听 在崭新的清晨里聆听 在嘈杂的人群里聆听 在孤独的寰宇间聆听

我把整个明媚的春天装在眼里 装在心里,装在我的生命里 那些悦耳的鸟鸣

春天里的鸟鸣(外一首)

总能在不经意间亲近我 让我轻合眼睑 嘴角画出小船儿一样优美的曲线

鸟儿在树冠上跳跃

伫立阳台 俯瞰一排排硕大的树冠 清晨的阳光铺在上面 我的目光铺在阳光上面

低旋的鸟儿鸣叫着

落在铺满阳光的树冠上 落在我用目光 和清亮的阳光编织的网里 轻轻地跳跃

鸟儿仰起头和我对视 我忍不住朝鸟儿轻轻挥了挥手 欲展翅的鸟儿把我吓了一跳 我迅速把十指竖在唇边 一场虚惊过后,我突然发现 我撒下的那张网,把我自己粘住了

不放烟花,也有浓浓年味

王景波

"爆竹声中一岁除",从古至今, 过年少不了烟花与鞭炮的陪伴。

龙年在一片祥和安宁的气氛中悄然而至。因为环境和安全原因,今年春节不允许燃放烟花爆竹。喜欢热闹的孩子们不免失落。

每年除夕夜,吃过年夜饭,孩子们兴高采烈跑到楼下放烟花。一束束璀璨的烟花在空中绽放,如同一颗颗流星划破夜空、一只只蝴蝶摇曳多姿。孩子们的欢笑声和此起彼伏的鞭炮声交织在一起,演绎出热烈欢快的新年序曲。

然而,今年将第一次度过没有烟 花的春节。

联"五湖四海皆春色",下联"万水千山尽得辉",横批"福满神州"!

又是一年除夕夜。妻子张罗了一大桌菜,一家老小其乐融融吃着年夜饭。父亲举起酒杯招呼大家,"'家和万事兴',咱们全家一起喝个过年酒!"母亲眼里噙着激动的泪水,"盼着孩子们新的一年平平安安、健健康康! 龙年不是流行一句祝福语,叫龙行什么……"

吃完饭,一家人围坐电视机前观看央视春晚,平日退居二线的电视机派上用场。接近零点,父亲和母亲把几个孩子叫到身边,孩子们一字排开,父亲母亲笑容满面地派发红包,孩子们高兴得像花儿一样。

大年初一早上,被闹钟叫醒。父亲母亲和妻子正在厨房包饺子,我赶紧起床加入他们的行列。饺子馅由

妻子调配,是大家最喜欢吃的猪肉虾仁馅。眼看饺子煮熟,把孩子们叫醒,一家人欢欢喜喜吃饺子。北方习俗,初一拜年越早越好,我们吃完饺子穿上新衣去拜年,那种场面既亲切又温馨。

为增加节日喜庆气氛,

县里在凤凰广场举办东津雪景庙会嘉年华,活动设置冰雪乐园、京东园、京东域等娱乐项目。凌龙,无被块等娱乐项目。凌然,不完着孩子们来到那里是凑热的的莫过于看雪山外,是雪山为山头躺在气垫里顺着鹭马驰骋子山上,像骑着骏马驰骋不山,横到雪岭,惊险又刺激。跟着。爬到山岭冲下去,像骑着骏马驰骋不山,被一个孩子圆间飞驰而去,他们瞬间飞驰而去,女儿闭场,我也作阵惊叫。玩完滑雪场,我们又去逛庙会……

华灯初上,一场以黄河文化为主题的灯光秀、非遗展拉开帷幕。威风八面的鼓声震耳欲聋,流光溢彩的龙灯迎风飞舞,两只色彩斑斓的"凤凰"随着无人机腾空而起。几个孩子沉浸于美轮美奂的灯光秀和民俗展演中,早已把晚餐抛在脑后。

回家路上,我故意问:"没有烟花的年味怎么样?"孩子们笑着回答: "味道好极了!"

